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مطالعه مورد روش و تعريف: شناسيروان:  اول درس شناسي يازدهم انسانيروان هاي سه سطحيمجموعه كتاب  5488كد كتاب: 

  

   هاي نسبتاً دشوارلسؤا
  

  سوال پاسخ دهند. 5سوال به  10از هر  5500تا  4750آموزان ترازهاي انتظار داريم دانش

  ) سوال پاسخ دهند.7(يا 6سوال به  10از هر  6250تا  5500آموزان ترازهاي انتظار داريم دانش

  سوال پاسخ دهند. 8 از سوال به بيش 10به بالا از هر  6250آموزان ترازهاي انتظار داريم دانش

  

اش مينو براي خريد كفش به مغازه كفش فروشي مراجعه كرده اند. مونا با ديدن ساله 18سال دارد به همراه خواهر  6مونا كه « -1
يك جفت كفش صورتي در ويترين مغازه اصرار بر خريد آن كفش دارد. اما مينو برخلاف خواهرش كفش را از نظر جنس، راحتي، 

پاسخ هر يك از سؤالات زير به ترتيب در كدام با توجه به اين مطلب » كند.ها مقايسه و بررسي ميمت با ديگر كفشكيفيت و قي
 ؟گزينه به درستي آمده است

5512 
 

05/08/96 
 

%61 
 

%79 
 

  گيري كدام از يك خواهرها كارآمدتر است؟الف) تصميم
  صورتي دارد، كدام است؟ ب) نوع پردازش مونا، در تصميمي كه براي خريد كفش

  گيري مبتني بر كدام نوع پردازش كارآمدتر است؟ج) تصميم
  ) الف) مينو ب) مفهومي ج) ادراكي2  ) الف) مونا ب) مفهومي ج) مفهومي1
  ) الف) مينو ب) ادراكي ج) مفهومي4  ) الف) مينو ب) ادراكي ج) ادراكي3
  

  شود؟كدام يك از مراحل شناخت مربوط مي هر يك از موارد مشخص شده در متن زير، به ترتيببه -2

6237 
 

19/08/96 
 

%64 
 

%77 
 

هاي زرد رنگ علاقه اما به گلبيند هاي رنگارنگ زيادي را ميكند، او در روستا گلمحمد با پدر خود به يك روستا سفر مي«
ها زمزمه ماند. هر بار با تداعي آن گلر ياد او ميها دو اين خاطره سال سپارداين منظره را به ذهن مي. او دهدبيشتري نشان مي

ها را در باغچة خانة خود داشتيم اما افسوس كه به دليل آلودگي هوا در شهر اين امكان وجود اي كاش نظير اين گلكند كه مي
  »ندارد.

  ) احساس ـ تفكر ـ حافظه2    ) ادراك ـ توجه ـ احساس1
  حافظه ـ تفكر ) توجه ـ4  ) حافظه ـ احساس ـ ادراك 3

  

 شود؟قلمداد مي نادرستدر ارتباط با فرضيه كدام مورد  -3

4157 
 

21/07/96 
 

%46 
 

%68 
 

  شود.اي در پاسخ به يك سوال طرح مي) فرضيه يك جمله خبري است كه به صورت خردمندانه1
  هايي را به دنبال دارد.سشآيد و از سوي ديگر، نتايج آن، احتمالاً پر) فرضيه از يك سو در پاسخ به سوال مي2
  شود.بندي اطلاعات به قانون يا اصل تبديل ميآوري و طبقه) فرضيه در صورت جمع3
دانشمندان و  ةباشد بلكه مبتني بر دانش و تجرب) خردمندانه بودن فرضيه يعني پاسخ به سؤال براساس شانس و تصادف نمي4

  است. پيشينيان



 

 

 

 

10
مطالعه مورد روش و تعريف: شناسيروان:  اول درس هاي سه سطحيمجموعه كتاب شناسي يازدهم انسانيروان

هاي علوم تجربي را براساس چه مواردي كند و نظريهم تجربي چند هدف عمده را دنبال ميهمانند ساير علو شناسيروانعلم  -4
 سنجند؟مي

5512 
 

05/08/96 
 

%46 
 

%67 
 

  پذيريپذيري و پژوهش) چهار مورد ـ تجربه2  ) سه مورد ـ عيني و تجربي بودن1
  و تجربي  ظاهري) سه مورد ـ براساس سطح 4  ي بودن) چهار مورد ـ سودمندي و كاربرد3
  

 با توجه به اينكه نظريه از دو سطح تشكيل شده است، كدام گزينه صحيح است؟ -5

4157 
 

21/07/96 
 

%54 
 

%64 
 

  كند.سطح تجربي نحوه نوشتن اركان را مشخص ميـ يك نظريه ساختار ظاهري آن است  ظاهري) سطح 1
  سازد.پذير بودن را ممكن ميسطح عيني، پژوهشـ  نمايد) سطح تجربي قابل تجربه بودن نظريه را بررسي مي2
  دهد.را توضيح مي ي نگارشنحوهو  شكلي، ساختار ظاهريكند ـ سطح پذيري را بيان ميو پژوهش پذيريسطح تجربي، تجربه) 3
  نمايد.سطح تجربي ساختار ظاهري را مشخص ميـ نوشتن اركان است  ظاهري) سطح 4
  

يك تبيين را نشان يك توصيف و كدامكدام ترتيببهدهد. نشان مي شناسيروانيين را در يك پژوهش علمي هاي زير توصيف يا تبعبارت -6
 دهد؟مي

4157 
 

21/07/96 
 

%48 
 

%63 
 

  هاي مختلف و انتخاب بهترين راهگيري يعني ارزيابي راهالف) تصميم
  شود.گيري درست ميب) كنترل نكردن هيجانات مانع تصميم

 تبيينـ ) تبيين 2  توصيفـ ين ) تبي1
  تبيينـ ) توصيف 4  توصيف ـ ) توصيف 3
  

 كند؟هاي زير را تكميل ميجاهاي خالي عبارت ترتيببهكدام گزينه  -7

6237 
 

19/08/96 
 

%53 
 

%62 
 

  اند.دانسته …الف) در تعاليم ديني، سودمندترين معارف بشري را 
  هاي آموزشي و وظايف معلم و آموزش دارد.اي در ارتباط با هدفمطالب ارزنده …ب) 

  است. …ج) از نظر قرآن كريم، عامل تغيير و تحول اجتماعي 
  داند.پذير ميها را از طريق آموزش امكانشكوفايي فطرت …د) 

  است.  …هاي تربيتي هاي فردي، آموزش گروهي و تشويق، از جمله اصول و روشو) رعايت تفاوت
  سيناون ـ خود انسان ـ فارابي ـ ابن) معرفت نفس ـ ابن سحن1
  ـ فارابي ـ شناسايي من خويشتن ـ كندي ـ جاحظ شناسيروان) 2
  سينا) معرفت نفس ـ ابن سحنون ـ شناسايي من خويشتن ـ كندي ـ ابن3
  سحنونسينا ـ ابن ـ جاحظ ـ خود انسان ـ ابن شناسيروان) 4
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مطالعه مورد روش و تعريف: شناسيروان:  اول درس شناسي يازدهم انسانيروان هاي سه سطحيمجموعه كتاب  5488كد كتاب: 

 ها صحيح است؟كدام گزينه در رابطه با نظريه -8

5512 
 

05/08/96 
 

%38 
 

%61 
 

  باشند.مي كاربردي، تجربي و ظاهريها داراي سه سطح ) نظريه1
  دهد.يك نظريه ساختار ظاهري و تجربي آن را نشان مي ظاهري) سطح 2
  سنجند.آن مي» تأييدپذيري«و » ي بودنكاربرد«هاي علوم تجربي را براساس ) نظريه3
  ها پشتوانه تجربي قوي ندارند. برخي نظريه شناسيروان) در 4

پردازد اشاره به كاربرد كدام پردازش دارد و كه خانم ميانسالي براي خريداري يك ويلا، به مقايسه شباهت آن با كاخ سفيد مياين -9
 ترين مرتبه شناخت چيست و كدام نوع آن كارآمدتر است؟عالي

5512 
 

05/08/96 
 

%38 
 

%61 
 

  گيري مبتني بر پردازش ادراكيستدلال ـ تصميم) پردازش مفهومي ـ ا1
  گيري مبتني بر پردازش مفهوميگيري ـ تصميم) پردازش ادراكي ـ تصميم2
  گيري مبتني بر پردازش مفهوميگيري ـ تصميم) پردازش مفهومي ـ تصميم3
  گيري مبتني بر پردازش ادراكي) پردازش ادراكي ـ استدلال ـ تصميم4

 متفاوتهاي زير يك از گزينهكدام» هبخش اصلي انجام دهند«ي كه در هر يك از مناطق اصلي مغز قرار دارد، هايبا توجه به بخش - 10
   ها است؟از ساير گزينه

5512 
 

16/06/97 
 

%40 
 

%60 
 

  فعاليت قلبي، بلع و هضمكنترل ) تنفس، 1
 ) كنترل هماهنگي بدن، توازن و كشش عضلاني2

  به بقاي نوع مثل تغذيه) تنظيم رفتارهاي مربوط 3
  انتقال علائم از يك بخش به بخش ديگر مغز) 4

دورة كسي است كه بعد از  …باليني و كودكان استثنائي دارند و  شناسيروانهايي همچون مورد علاقه، گرايش ةبا توجه به حوز … -11
 بيند. اختلالات رواني، تشخيص و درمان، آموزش مي ةپزشكي عمومي سه سال در زمين

5512 
 

05/08/96 
 

%49 
 

%60 
 

  شناسشناسان ـ روان) روان2  شناسپزشكان ـ روان) روان1
 پزشكپزشكان ـ روان) روان4  پزشكشناسان ـ روان) روان3

 هاي خوني است كه در سرخرگ متوقف شده است؟اي از بافت چربي در رگهاي مغزي حاصل جدا شدن پارهكدام يك از آسيب -12

5512 
 

05/08/96 
 

%41 
 

%60 
 

  ) تومور مغزي يا نئوپلاسم2  ريزي ) سكته خون1
  خوني ) سكته كم4  ) آسيب اختلال عروقي در اثر سكته3

  …از اهميت بسزايي برخوردار است، زيرا  …هاي پيش مغز، در بين بخش -13

5512 
 

05/08/96 
 

%50 
 

%60 
 

  دهد.انجام مي) تالاموس ـ انتقال اطلاعات حسي به قشر مخ را 1
  دهد.) هيپوتالاموس ـ تنظيم رفتار مربوط به بقاء را انجام مي2
  ) قشر مخ ـ نقش بسزايي در تفكر و فرايندهاي ذهني دارد.3
  ) ليمبيك ـ نقش مهمي در هيجان، انگيزش، حافظه و يادگيري دارد.4
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مطالعه مورد روش و تعريف: شناسيروان:  اول درس

  

هاي دشوارسؤال
   

  

  سوال پاسخ دهند. 2سوال به  10از هر  5500تا  4750آموزان ترازهاي انتظار داريم دانش

  ) سوال پاسخ دهند.4(يا 3سوال به  10از هر  6250تا  5500آموزان ترازهاي انتظار داريم دانش

  سوال پاسخ دهند. 5 سوال به بيش از 10به بالا از هر  6250آموزان ترازهاي انتظار داريم دانش

 ؟باشدنميكدام عبارت در ارتباط با سكته و انواع آن درست  -14

6237 
 

19/08/96 
 

%28 
 

%59 
 

  باشد.طور اختلال عروقي در نتيجه سكته مي) مختل شدن كاركرد شناختي به دليل آسيب مغز است و همين1
افتد كه در طي ساليان دراز، يك رگ خوني در مغز پاره شود؛ در نتيجه با ريزش خون، ريزي، زماني اتفاق مي) سكته خون2

  ميرند.غزي موجود در كل مغز، ميهاي مسلول
جدا شود و در سرخرگ  هاي خونيهاي چربي تشكيل شده در رگاي از بافتافتد كه تكه) سكته كم خوني زماني اتفاق مي3

  مغز متوقف گردد.
عواملي است شود و تومور مغزي يا نئوپلاسم يكي از دهد كه جريان خون مغز دچار اختلال ناگهاني مي) سكته زماني رخ مي4

  شود.كه باعث آسيب رساندن به ناحيه مغز مي

 ؟استبراي كسب شناخت چه چيزي » هاي علميروش«كدام يك از منابع كسب شناخت مبتني بر درك دروني است و ويژگي  -15

5512 
 

05/08/96 
 

%39 
 

%59 
 

  ) شيوه خردگرايانه ـ ذهني و قابل تكرار 1
 هاي شهودي ـ عيني و غير قابل تكرار و روش هاي مبتني بر سير و سلوك) شيوه2
 ) شيوه خردگرايانه ـ عيني و قابل تكرار 3
 هاي شهودي ـ عيني و قابل تكرار هاي مبتني بر سير و سلوك و روش) شيوه4

 هايي از اعتبار و ارزش بالاتري برخوردار است؟چه پاسخ شناسيرواندر قلمرو علم  -16

5512 
 

05/08/96 
 

%50 
 

%59 
 

  گيرد.هايي كه مورد تأييد عموم قرار مي) پاسخ1
  ها شود.هايي كه باعث افزايش دانش انسان) پاسخ2
  شود.تأييد صحت آن باشد تا هايي كه با روش علمي قابل بررسي ) پاسخ3
  طلبد.هايي كه تبعيت ديگران را مي) پاسخ4

 گردد؟برمي شناسيروانعريف جامع از كدام يك از ابعاد ت به ترتيببههاي زير هر يك از مثال -17

5512 
 

05/08/96 
 

%42 
 

%58 
 

  دهد.هاي طبيعت در فصل بهار احساس خوبي به انسان ميالف) زيبايي
  رود.بيند و به سمت او ميب) مريم هنگام عبور از خيابان دوستش را مي

  شده است. بيند كه رئيس يك كارخانه بزرگج) علي در رويا، آينده خودش را مي
  ) الف) شناخت ب) رفتار ج) شناخت2  ) الف) شناخت ب) شناخت ج) رفتار1
  ) الف) رفتار ب) رفتار ج) رفتار4  ) الف) رفتار ب) شناخت ج) شناخت3
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مطالعه مورد روش و تعريف: شناسيروان:  اول درس 5488كد كتاب:  شناسي يازدهم انسانيروان هاي سه سطحيمجموعه كتاب

باشند و كنترل هماهنگي بدن بر عهده كدام اي مربوط به كدام يك از مناطق اصلي مغز ميهاي قاعدهمخچه و هسته ترتيببه -18
 است؟ بخش مغز

6487 
 

17/09/96 
 

%46 
 

%58 
 

  ) پيش مغز ـ مغز پسين ـ هيپوتالاموس2  ) مغز پسين ـ ميان مغز ـ پل مغزي1
  ) ميان مغز ـ مغز پسين ـ تالاموس4  ) مغز پسين ـ پيش مغز ـ مخچه3
  

 چيست؟» تكرارپذيري«و » تعريف عملياتي«در روش علمي منظور از  -19

6487 
 

17/09/96 
 

%51 
 

%57 
 

اين است كه در روش علمي متغير مورد نظر بايد به صورت عيني و دقيق تعريف شود و » تعريف عملياتي«) منظور از 1
مورد نظر  ةهاي ديگران را تكرار كند و به نتيجتواند در صورت رعايت ضوابط علمي، يافتهيعني هر فردي مي» تكرارپذيري«

  برسد.
» تكرارپذيري«گيري است و كمي و قابل اندازهمعيارهاي ستفاده از معيارهاي كيفي به جاي هدف اصلي ا» تعريف عملياتي«) در 2

  تواند مورد آزمايش را در شرايط يكسان مورد بررسي قرار دهد.يعني هر فردي مي
» رارپذيريتك«توان از متغيرهاي عيني و ملموس استفاده كرد و اين است كه در روش علمي مي» تعريف عملياتي«) منظور از 3
  معناي شناسايي متغير و كاهش تأثير آن بر روي ساير متغيرهاست.به
» تكرارپذيري«هاي آزمايش به صورت عيني و دقيق است و هدف نهايي بررسي شرايط آزمايش و شيوه» تعريف عملياتي«) در 4

  برسد.هاي مختلف را انجام دهد و به نتيجه تقريباً درست آزمايش توانديعني هر فرد مي
  

 تر است؟بيني و كنترل كدام يك از موضوعات زير آسانپيش -20

5512 
 

05/08/96 
 

%42 
 

%57 
 

  دهد.پيشرفت را افزايش مي ة) اميد به آينده، انگيز1
  شود.) مرور خاطرات باعث تحكيم حافظه مي2
  معكوس با ميزان افسردگي دارد. ة) اميد به زندگي رابط3
  اع، دما كاهش خواهد يافت.) به ازاي افزايش ارتف4
  

 در كدام گزينه ذكر شده است؟ ترتيببهبا توجه به منابع چهارگانه كسب شناخت، مصداق هر يك از عبارات زير  -21

4157 
 

21/07/96 
 

%49 
 

%57 
 

  شود.هاي تجربي، عيني و قابل تكرار استفاده ميروشالف) در اين روش، از 
  است.  شخصي و غير قابل تعميم بودن آن روش ،ترين ويژگي آناست و مهم ب) اين روش، مبتني بر درك دروني

  برند.ويژه فيلسوفان از اين روش بهره ميشود و بهپ) در اين روش، از فلسفه و روش مبتني بر منطق استفاده مي
  اند.ت) در اين روش، منابع كسب اطلاعات، افراد متخصص و با تجربه

  د به صاحب نظران ـ روش علمي ـ روش شهودي) روش خردگرايانه ـ استنا1
 نظران ) روش علمي ـ روش شهودي ـ روش خردگرايانه ـ استناد به صاحب2

  نظران ـ روش شهودي ـ روش علمي) روش خردگرايانه ـ استناد به صاحب3
 نظران ـ روش خردگرايانه) روش علمي ـ روش شهودي ـ استناد به صاحب4



  

  

 

 

 هاي سه سطحيمجموعه كتاب شناسي يازدهم انسانيروان

14
مطالعه مورد روش و تعريف: شناسيروان:  اول درس

چه لوبي قرار گرفته است و مربوط به كدام  ،اي و مخچهحد فاصل لوب آهيانه هاي دو نيمكرة مغز،با توجه به بخش ترتيببه -22
   پذيرد؟باشد و تقسيم مغز به دو نيمكره راست و چپ توسط كدام شيار صورت ميبخش مغز مي

6487 
 

19/05/97 
 

%43 
 

%56 
 

  سري ـ مغز پيشين ـ شيار طولي) لوب پس1
 ـ ميان مغز ـ شيار مركزي) لوب گيجگاهي 2

  سري ـ ميان مغز ـ شيار طولي) لوب پس3
  لوب گيجگاهي ـ مغز پيشين ـ شيار مركزي) 4
  

 اصلي مغز مطابقت دارد؟ ةچرا؟ و از جهت كاركرد با كدام قطعمغز از اهميت بسزايي برخوردار است و كدام بخش پيش -23

6487 
 

17/09/96 
 

%43 
 

%55 
 

  سريماهنگي بدن را برعهده دارد ـ پس) مخچه ـ كنترل ه1
  ) قشر مخ ـ نقش اساسي در تفكر و فرايندهاي ذهني دارد ـ پيشاني2
  ) دستگاه ليمبيك ـ اهميت زيادي در حافظه و يادگيري دارد ـ پيشاني3
  سري) تالاموس ـ قابليت انتقال اطلاعات حسي به قشر مخ را دارد ـ پس4
  

هاي چهارگانه علمي اشاره دارد؟ يك از گزارههاي مشخص شده به كدامشخيص دهيد كه عبارتت ترتيببهبا توجه به متن زير  -24
هاي قبلي خود در پاسخ به اين سؤال كه آيا توجه به يك موضوع خاص ما را از توجه به دانشمندي با توجه به مطالعات و تجربه«

. و پس از بررسي شودع خاص مانع از پردازش ساير متغيرها نميوجه به يك موضوكند: خير، تدارد؟ بيان ميها باز ميساير محرك
وجه به يك موضوع خاص پردازش ساير دهد كه، تاي متفاوت پاسخ ميهاي علمي به گونهپاسخ خود از طريق آزمايش و تجربه

 » كند.مواجه مي متغيرها را با مشكل

4157 
 

21/07/96 
 

%36 
 

%53 
 

  ه ـ فرضيه) نظري2  ) مسئله ـ نظريه1
  ) فرضيه ـ نظريه4  ) مسئله ـ فرضيه 3
  

  باشد؟نامه ميآوري اطلاعات از طريق مشاهده، مصاحبه و پرسشهاي جمعي يكي از ويژگينشان دهنده ترتيببهكدام گزينه  -25
6237 

 

19/08/96 
 

%49 
 

%51 
 

  ـ بايد دقيق و معتبر باشد. ) بايد با ثبت دقيق همراه باشد ـ اين روش هدفمند و سازمان يافته است 1
هاي گوناگون نامه به صورتهاي شخصي باشد  ـ نتايج را بايد با احتياط تلقي كرد ـ پرسش) بايد به دور از پيش داوري2

  گذاري شود.نمره
  ) بايد دقيق و معتبر باشد ـ اين روش هدفمند و سازمان يافته است  ـ بايد با ثبت دقيق همراه باشد.3
  هاي شخصي باشد ـ اين روش هدفمند و سازمان يافته است ـ بايد با ثبت دقيق همراه باشد.به دور از پيش داوري) بايد 4
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  هر يك از موارد زير به كدام قسمت دستگاه عصبي اشاره دارد؟ ترتيببه -26

1795 
 

02/06/97 
 

%35 
 

%51 
 

  گيري مربوط به اين ناحيه است.الف) عمل جنگيدن و جفت
  گيرد.وازن و كشش عضلاني توسط اين بخش از دستگاه عصبي صورت ميب) ت

  گرفته است. قراراي در اين قسمت از مغز هاي قاعدهج) هسته
 شود.د) نه تنها پردازش حركت، بلكه فرآيندهاي عالي توسط اين بخش محقق مي

  سريالنخاع ـ مغز پسين ـ لوب پسلاموس ـ بصلا) ت1
 ـ پيش مغز ـ قطعه پيشاني ) هيپوتالاموس ـ مخچه2

  النخاع ـ مغز پسين ـ قطعه پيشانيل) تالاموس ـ بص3
  سريمخچه ـ پيش مغز ـ لوب پس ) هيپوتالاموس ـ4
  

  باشد؟مي نادرستچند عبارت زير  -27

1795 
 

02/06/97 
 

%30 
 

%51 
 

 
توان ها، ميو براساس دو سطحي بودن نظريه سنجندآن مي ي بودنهاي علوم تجربي را براساس سودمندي و كاربردنظريهالف) 

  نحوه نگارش و امكان پژوهش پذيري را در سطح تجربي بررسي نمود.
رو است هاي زيادي روبهبيني و كنترل پديده مورد مطالعه با دشواريدر مقايسه با ساير علوم تجربي در پيش ،شناسيروانب) 

  باشند.هاي زياد هستند و نيز قابل كنترل ميتأثير علتشناختي تحت هاي روانبه اين دليل كه پديده
  باشد.هاي روش شهودي ميمنابع كسب شناخت چهار دسته است و شخصي بودن و غيرقابل تعميم بودن از مشخصهپ) 
راد با اي كه همه افگونهكند بهطور دقيق بيان شود دلالت بر تعريف عملياتي مياينكه در روش علمي هر متغير بايد بهت) 

 مطالعه تعريف متغير مورد نظر، به برداشت يكسان و يا تقريباً يكساني برسند.
  ) دو4  ) يك 3  ) چهار 2  ) سه 1
  
  

  چه چيزي است؟ آيند است و شناخت عالي دربرگيرندةشناخت پايه شامل چند فر ترتيببه -28
1795 

 

02/06/97 
 

%18 
 

%50 
 

  گيريـ انواع تصميم فرايند) سه 1
 گيريـ انواع تصميم فرايندار ) چه2

  ـ انواع تفكر فرايند) سه 3
  انواع تفكرـ  فرايندچهار ) 4
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  كند؟لت ميبه كدام دانشمند اسلامي دلا ترتيببهان هر يك از موارد زير يدر نزد پيشين شناسيروانبا توجه به اهميت  -29

1794 
 

19/05/97 
 

%38 
 

%49 
 

  

  ر اسلام به شرح و توصيف نفس و اقسام آن به شيوه ارسطو پرداخت.الف) اولين فيلسوفي بود كه د

  دانست.ب) با توجه به اينكه از پيشگامان روش علمي ـ تجربي بود، ابزارهاي شناخت انسان را حس، عقل و الهام مي

 دانست. كرد و شناخت راستين را شناخت عقلي ميج) بر اهميت ادراك حسي در جريان شناخت تأكيد مي

  كندي ـ فارابي جاحظ ـ )1

 كندي سينا ـ) فارابي ـ ابن2

  سينا) كندي ـ فارابي ـ ابن3

  سينا) كندي ـ جاحظ ـ ابن4

  

 ذكر شده است؟ ترتيببهگزينه پاسخ هر يك از سؤالات زير در كدام ،گيري سطوح مختلف شناختبا توجه به چگونگي شكل -30

1794 
 

19/05/97 
 

%35 
 

%49 
 

  شود؟يي اطلاعات حافظه به كدام مرحله منتهي ميالف) بازنما

  باشد؟ب) مرحله نخست شناخت پايه چه مي

  ترين مرتبه شناخت، چه چيزي است؟ج) عالي

 
  ) ادراك مسئله ـ احساس ـ حل مسئله1

 گيريتصميمحل مسئله و ) تفكر ـ توجه ـ 2

  احساس ـ حل مسئله ) حل مسئله ـ3

  گيري) ادراك مسئله ـ توجه ـ تصميم4
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  هاي دشوارتر سؤال

 

  سوال پاسخ دهند. 1سوال به  10از هر  5500تا  4750آموزان ترازهاي انتظار داريم دانش

  ) سوال پاسخ دهند.3(يا 2سوال به  10از هر  6250تا  5500آموزان ترازهاي انتظار داريم دانش

  سوال پاسخ دهند.4وال به بيش از س 10به بالا از هر  6250آموزان ترازهاي انتظار داريم دانش
  
  

باشد هاي مغز و قشر مخ به چهار قسمت از چه جهت ميدانند و دليل تقسيم بندي نيمكرهمغز را ضروري مي ةشناسان مطالعچرا روان -31
 گيرد؟عمل توازن و تنفس توسط كدام بخش مغز صورت مي ترتيببهو 

6237 
 

19/08/96 
 

%38 
 

%48 
 

  
  هايي از مغز مرتبط است ـ براي مقاصد عملي ـ قشرمخ ـ مخچه  شناختي كه با بخشركردهاي روان) به جهت كا1
  ويژه مغز ـ براي هماهنگي بدن ـ هيپوتالاموس  ـ تالاموس) به دليل تشريح دقيق و جزئي ساختار عصبي، به2
  النخاعمقاصد عملي ـ مخچه ـ بصل هايي از مغز مرتبط است ـ برايشناختي كه با بخش) به جهت كاركردهاي روان3
  النخاع) به دليل تشريح دقيق و جزئي ساختار عصبي به ويژه در ناحيه مغز ـ براي هماهنگي بدن ـ مخچه ـ بصل4
  
 

 …نسبت به ساير علوم تجربي دشوارتر است؟ زيرا  شناسيروانهاي مورد نظر بيني پديدهچرا پيش -32

4157 
 

21/07/96 
 

%13 
 

%48 
 

  
  توان آنها را تعيين كرد.ل متعددي است كه به راحتي نميمچون تحت تأثير عوا) 1
  هاي فردي بسياري مواجه است.با پيچيدگي رفتار و تفاوت شناسيروان) 2
  شناس دسترسي به آزمايشگاه و يا ابزارهاي تحقيق را ندارد.) روان3
  باشند.زمايش نمياز نظر اخلاقي قابل آ شناسيروانهاي ) بسياري از پديده4
  

 به كدام يك از دلايل زير روش علمي در روان شناسي نتوانسته است به همه مجهولات بشر پاسخ دهد؟ -33

4157 
 

21/07/96 
 

%33 
 

%48 
 

  
  انسان هاي مربوط به) رعايت مسائل اخلاقي و پيچيدگي موضوع پژوهش2  ) غير قابل تكرار بودن1
  دار نبودن موضوعات انساني) نظام4  ) مشخص و خصوصي بودن روش علمي3
  



  

 

 

 حيهاي سه سطمجموعه كتاب شناسي يازدهم انسانيروان

18
مطالعه مورد روش و تعريف: شناسيروان:  اول درس

 روند؟شمار ميقسمت اول و چهارم كدام گزينه از انواع تفكر به -34

5512 
 

05/08/96 
 

%38 
 

%47 
 

  ها) استدلال ـ تصميم گيري ـ حافظه ـ تحريك گيرنده1
  ) احساس ـ حافظه ـ قضاوت ـ استدلال2
  ) استدلال ـ توجه ـ احساس ـ قضاوت3
  ـ تصميم گيري ـ ادراك ـ احساس ) حل مسئله4
  

 باشد؟مي شناسيروانآوري اطلاعات در هاي جمعيك از روشمربوط به كدام ترتيببههر يك از موارد زير  -35

5512 
 

05/08/96 
 

%27 
 

%46 
 

  الف) نتايج اين روش را بايد با احتياط استفاده كرد.
  سازد.شود زيرا امكان اخذ اطلاعات بيشتري را فراهم ميها معمولاً از اين روش استفاده ميپرسيب) در همه

  باشد.شناختي ميهاي روانج) روشي براي كمي كردن ويژگي
  شود.د) از اين شيوه براي اخذ اطلاعات عميق استفاده مي

  بدون ساختار  ةها د) مصاحبساختار يافته  ج) آزمون ةنامه ب) مصاحب) الف) پرسش1
  ساختار يافته ةها د) مصاحبغير ساختار يافته ج) آزمون ةاحب) الف) مشاهده ب) مص2
  بدون ساختار  ةها د) مصاحبساختار يافته  ج) آزمون ة) الف) آزمون ب) مصاحب3
  ساختار يافته ةغير ساختار يافته ج) مشاهده د) مصاحب ةنامه ب) مصاحب) الف) پرسش4
  

 …گزينة  جزبههاي زير صحيح است همة گزينه -36

6487 
 

17/09/96 
 

%24 
 

%45 
 

  ، گذر زمان و پيشرفت دانش و زاويه نگاه دانشمند است.شناسيروان) دليل وجود تعاريف مختلف در 1
 شناسيروانهاي انساني، در تعريف دليل عدم مشاهده مستقيم بسياري از رفتارها و تأكيد بر كنش) واژه فرآيندهاي ذهني به 2

  لحاظ شد.
  وجود ندارد. شناسيروانناسان، تعريف واحدي از علم ش) در بين روان3
  فرآيندهاي ذهني و شناخت. ةيعني صرف مطالع شناسيروان) بسياري عقيده دارند 4
  

 باشد؟هاي شناخت كدام گزينه صحيح ميبا توجه به مشخصه -37

5512 
 

05/08/96 
 

%26 
 

%45 
 

هاي يكسان از اطلاعات خواهند استنباطاطلاعات خام باشند بلكه مي ) انديشمندان تمايل ندارند همانند لوح فشرده، حاوي1
  دست آورند.موجود در حافظه به

  ) فرايند بازنمايي اطلاعات موجود در حافظه ادراك نام دارد.2
  ناميم.) فرايند توجه تا تصميم گيري را شناخت مي3
  دهد.) انواع تفكر شناخت پايه ما را تشكيل مي4
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 است؟ نادرستارتباط با منابع كسب شناخت  كدام گزينه در -38

6487 
 

17/09/96 
 

%30 
 

%43 
 

 كنند.مراجعه مي و با تجربه صفراد متخصنظران، ا) در روش استناد به نظر صاحب1

 كنند كه غيرقابل تعميم است.) شيوه خردگرايانه مبتني بر درك دروني است و فيلسوفان از اين روش استفاده مي2

 كردند كه شخصي و غيرقابل تعميم بود.هاي شهودي استفاده ميهاي مبتني بر سير و سلوك و روشاز شيوه) عرفا 3

  كنند كه علمي، عيني و قابل تكرار هستند.هاي تجربي استفاده مي) در روش علمي از شيوه4

 

 بيان شده است؟ نادرستچند دستگاه در مقابل آن  ةوظيف -39

5512 
 

05/08/96 
 

%13 
 

%42 
 

  الف) دستگاه ليمبيك: هيجان، انگيزش، حافظه و حركت

  ب) قشر مخ: تفكر و ساير فرايندهاي ذهني

  پ) مخچه: توازن، كشش عضلاني و كنترل هماهنگي بدن

  گيريت) تالاموس: تنظيم رفتارهايي همچون جنگيدن، تغذيه، فرار و جفت

  ث) نيمكره راست: دانش معنايي

  و مغزي، تنفس و بلع النخاع: فعاليت قلبيج) بصل

  اي: پردازش تني ـ حركتيد) قطعه آهيانه

  ) شش4  ) سه 3  ) پنج2  ) دو 1

 

 تواننمياست، » دار براي مشخص كردن يك موقعيت نامعينفرايند جستجوي با قاعده و نظام«در ارتباط با تعريف روش علمي كه  -40
 …گفت 

4157 
 

21/07/96 
 

%29 
 

%42 
 

  

  اره به دنبال جستجوي چيزي هستيم.) در روش علمي همو1

  شود تا روش علمي هدفمند باشد.) در جستجوي چيزي بودن باعث مي2

  .شودكه به صورت منظم طي ميدار بودن به اين معناست كه روش علمي تابع قواعد مشخصي است ) نظام3

  كند.خلق مي) دانشمند با طرح آزمايش در موقعيت آزمايشگاه، موقعيت ناشناخته را منحصراً 4
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 شود؟چرا در مثال زير رعايت ويژگي تكرارپذيري با چالش مواجه مي -41

4157 
 

21/07/96 
 

%27 
 

%41 
 

، براي بررسي تأثير مواد مخدر بر درمان بيماري افسردگي، دو گروه بيماران افسرده را مورد آزمايش قرار داد. به گروه شناسيروان«
ها كردند. اين فرايند پس از دو ماه به پايان رسيد و وي در پايان بررسيوم روند عادي درمان خود را طي اول مواد مخدر داد و گروه د

توانست آزمايش را تكرار اند، اما نميتر درمان شدهداد كه گروه دوم سريعاي دست نيافت. اما اين احتمال را ميبه پاسخ قانع كننده
 »…به دليل  هاي خود مطمئن شود.كند تا به يافته

  ) عدم توانايي روانشناس در عملياتي كردن مفهوم افسردگي و مشخصات آن1
 هاي مربوط به انسان) رعايت مسائل اخلاقي و پيچيدگي موضوع پژوهش2
 گيري ميزان مواد مخدر لازم براي پيدا كردن رابطه علت و معلولي) عدم امكان اندازه3
 و عيني از رابطه زمان و ميزان مواد مخدر بر درمان افسردگي) ناتواني روانشناس در تشخيص تجربي 4
  

 تواند تعريف عملياتي از هوش محسوب شود؟كدام يك از تعاريف زير، مي -42

4157 
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%37 
 

  ) نمره ارزيابي هوش دانش آموز براساس آزمون هوش (وكسلر)1
  ازگاري با محيط) هوش بالاتر يعني توانايي و استعداد كافي براي س2
  ) شاخص هوش براساس نمودار پيشرفت تحصيلي3
  ) معيار هوش براساس ميزان يادگيري مطالب كتاب درسي4
  

 هاي شده به كدام قسمت اشاره دارد؟هاي مشخصدر شكل (الف) و (ب) محل ترتيببه -43
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  (الف)     (ب)
  اي ـ شيار مركزي ـ شيار طوليآهيانهلوب ين ـ ) ساقه مغز ـ مخچه ـ مغزپيش1
  گيجگاهي ـ شيار طولي ـ شيار مركزيسري ـپسقطعه سري ـ) مغز تيره نخاع ـ لوب پس2
  اي ـ شيار مركزي ـ شيار طوليآهيانهلوب مغز پيشين ـ  ) مغز تيره نخاع ـ مخچه ـ3
  شيار مركزي ر طولي ـسري ـ گيجگاهي ـ شياسري ـ قطعه پس) ساقه مغز ـ لوب پس4
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B
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 5488كد كتاب:  شناسي يازدهم انسانيروان هاي سه سطحيمجموعه كتاب

21
مطالعه مورد روش و تعريف: شناسيروان:  اول درس

 باشد؟مي نادرستچند عبارت  شناسيروانآوري اطلاعات در هاي جمعبا توجه به روش -44
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  پذير است.حيوانات به صورت تكاملي از طريق مشاهده امكان ةالف) مطالعه رفتار نوع دوستان
  شناختي مواجه هستند.هاي روانونآزم ب) افراد عادي جامعه، بيش از هر روشي با

  نامه ترجيح دارد زيرا امكان اخذ اطلاعات بيشتري وجود دارد.ج) مصاحبه ساختار نيافته بر پرسش
  داوري شخصي باشد.نامه بايد همراه با ثبت دقيق و دور از پيشد) پرسش

  دهد.و) در مصاحبه، محقق پس از شنيدن پاسخ سؤال قبلي، پرسش بعدي را سازمان مي
  گيرد.هـ) انواع مصاحبه با توجه به موقعيت مصاحبه شكل مي

  ) يك4  ) دو3 ) سه2  ) چهار 1

 ؟باشدنميكدام گزينه صحيح  شناسيروانآوري اطلاعات در هاي جمعروشتوجه به با  -45

5512 
 

05/08/96 
 

%13 
 

%34 
 

  
  رند.گيها بهره مي) افراد عادي جامعه، بيش از هر روشي، از آزمون1
  كنيم.) زماني كه نتوانيم موضوعي را به صورت مستقيم از فردي بپرسيم از مصاحبه بدون ساختار استفاده مي2
  گير است.هاي لازم داده شود و اين شيوه بسيار وقتآوري اطلاعات بايد آموزش) در استفاده از روش آزمون براي جمع3
گيري كند كه براي آن ساخته شده و در دفعات متعدد اجراء بايد يزي را اندازه) ويژگي مهم آزمون اين است كه، بايد دقيقاً چ4

  يا تقريباً يكساني به ما بدهد. نمره يكسان
  

 است؟ نادرستدر رابطه با نقش دستگاه عصبي چند گزاره  -46
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  ن بخش است.اي مهمتريساز شبكههاي ميان مغز، دستگاه فعالالف) در بين بخش
  يافته است.ناها به محيط به دليل دستگاه ليمبيك رشد هاي غريزي ماهيب) واكنش

  باشد.النخاع، پل مغزي و مخچه ميپ) مغز پسين شامل بصل
  ت) كنترل هماهنگي بدن، توازن و كشش عضلاني با قشر مخ است.

  گيرد.كند توسط هيپوتالاموس صورت مييگيري و جنگيدن كه رفتار مربوط به بقاي نوع را تنظيم مث) عمل جفت
  اي قرار گرفته است.ج) پشت قطعه پيشاني ابتدا شيار مركزي سپس شيار طولي و  قطعه آهيانه

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه  2  ) دو         1
  

  

  
  
  




